

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Субботний выпуск

Газета печатается с февраля 1944 года.

№ 143
(12833)
Суббота,
10 августа
1996 года

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Завтра, 11 августа, — День строителя и День физкультурника

Администрация Сланцевского района поздравляет коллективы строительных организаций города и района, АО «Цесла», АОЗТ «Сланцевский комбинат «Стройдеталь» с профессиональным праздником — Днем строителя.

Сердечно желаем вам доброго здоровья, успехов в труде, делового сотрудничества, финансового благополучия.

* * *

Отдел капитального строительства администрации поздравляет коллективы подрядных строительных организаций с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем счастья, здоровья, объемов работ, постоянный портфель заказов, финансовой стабильности.

ТЕРПЕНИЕ И ТРУД

Встречать свой профессиональный праздник в АО «Цесла», конечно, хотели бы трудовыми успехами и высокими достижениями. Но пока это в прошлом или в будущем. И все-таки завод работает, несмотря на огромные трудности. Самое главное — существенно поднять объемы производства цемента, снизить его себестоимость можно только в результате реконструкции. О ее печальной судьбе наша газета рассказывала не раз. Тем не менее выдерживается курс на повышение качества продукции. Цемент марки 400 выпускается даже в нынешних условиях, когда из-за дороговизны угля пришлось отказаться от него, на обжиге клин-

кера и в качестве топлива использовать сланец. В этих условиях особенно важно учитывать все технологические «нюансы», и здесь многое зависит от добросовестного, ответственного отношения людей. Именно так относится к работе супружеская чета Бушагиных. Владимир Павлович — машинист цементных мельниц, бригадир технологической бригады. Любовь Кузьминична — ведущий технолог производственно-технического отдела. Оба отдали труду на родном предприятии много лет, вместе переносят рядом с такими же ответственными людьми, как они, все невзгоды, упорно добиваясь перемен к лучшему.

ПОДАЧА ГАЗА

Более 20 млрд. руб. задолжали за газ потребители его в районе. В связи с тем, что никаких эффективных решений по ее ликвидации найти не удалось, «Лентрансгаз» выполнил свое намерение: 7 августа подача газа на Сланцы была сокращена на 20 процентов. В результате на ТЭЦ АО «Завод «Сланцы» создалась аварийная ситуация, часть котлов пришлось спешно вывести из рабо-

СОКРАТИЛАСЬ

ты. Был момент, когда в городских сетях давление газа упало до 0,1 атмосферы. Население этого не успело почувствовать, чего не скажешь о промышленных предприятиях — потребителях газа.

К пятнице все более-менее стабилизировалось, давление газа составляет 3 атмосферы, что все-таки ниже нормы. Самое трудное положение по-прежнему в АО «Завод «Сланцы».

С. ШИШКИНА.

Всех тех, кто занимается физической культурой и спортом, поздравляем с Днем физкультурника.

Спортивные занятия, участие в соревнованиях формируют не только крепкое здоровье, но и характер человека, его душу, образ мышления.

Желаем всем здоровья, спортивного долголетия и успехов.

Администрация Сланцевского района.

Накануне праздника — Дня физкультуры — начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту районной администрации О. В. Матвеева собрала руководителей крупных спортивных сооружений и учебных заведений города. Поздравив с праздником, она поблагодарила собравшихся за те настойчивые усилия, которые они прилагают для развития физкультуры и спорта в нашем городе. А делать это, учитывая экономическую ситуацию, очень непросто. И все же в городе популярны футбольные матчи, проходят волейбольные и баскетбольные турниры, успешно выступают на разного уровня соревнованиях юные гимнасты, одерживают победы шахматисты.

Теплые слова Ольга Владимировна адресовала заместителю директора детско-юношеской спортивной школы Г. С. Анисимовой, директору стадиона «Химик» В. К. Рулеву, спортивному инструктору АО «Цесла» Г. А. Рыбакову, методисту горно-Б. В. Дмитриеву. О. В. Матвеева попросила руководителей донести до коллективов, возглавляемых ими, слова поздравления и добрых пожеланий.

Т. КРЫЛОВА.

НАШ ДАЙДЖЕСТ

Пятый салют почетного караула

28 июля, в воскресенье, Кингисепп прощался еще с одним земляком, погибшим в Чечне, — майором Александром Владимировичем Миткитановым, 1961 года рождения. Это уже пятая потеря с момента начала боевых действий в этой кавказской республике (за время афганской войны погибло четверо кингисеппцев).

«Время» (г. Кингисепп), № 84, 1996 г.

«Поодиночке из кризиса не выбраться»

«Губернатор (А. С. Беляков — ред.) высказал идею создать в каждом районе области антикризисное совещание, на котором промышленники, директора сельхозпроизводств, предприниматели, администраторы провели бы «мозговую атаку», высказали свои, пусть даже кажущиеся самыми невероятными, предложения по выходу из создавшейся экономической ситуации».

«Вести», № 86, 1996 г.

Умнеют к старости

«Веру мужчин в свое превосходство над женщинами не смогут поколебать даже последние исследования американских ученых. Они сначала продемонстрировали, что головной мозг у мужчин, несомненно, больше женского, а потом заявили: у самцов он в 3 раза быстрее сокращается и уменьшается в объеме. И все

Над Россией —

Аномально низкое содержание озона в атмосфере над центральными районами России и Уралом зафиксировано специалистами Росгидромета.

Как сообщил пресс-секретарь Росгидромете-

Подменять налоговую полицию не будем, но миллиарды стране поможем вернуть

А. Куликов: «Мы прошли в Санкт-Петербурге лишь один эксперимент. Только за один день милиция, подключившись к налоговой полиции, обеспечила на двух рынках города сбор налогов в сумме около миллиарда рублей. Миллиард за один день в казну! А я в состоянии поставить 300 тысяч милиционеров, которые будут не взятки брать, а

действовать строго по специально разработанной технологической карте».

Конечно, мы не собираемся подменять налоговую полицию, заниматься налогами постоянно. Но ведь помочь нашему Правительству, в конце концов нашему народу, мы просто обязаны».

«Российская газета», 03.08.96 г.

Плохо, когда нет горячей воды

«В администрации Выборгского района готовится проект постановления о предоставлении скидки до 10—15 процентов от стоимости квартплаты тем платильщикам, которые платят за услуги авансом, то есть раньше, чем поло-

жено. Это делается в надежде получить оборотные средства, которые сегодня дороже, чем те, что выплачиваются с многомесячной задержкой».

«Выборг», № 140, 1996 г.

Есть дело выше личной суеты

«Вдоль дороги проплынула деревня Кануновщина. Кому доводилось проезжать по ней хотя бы полгода назад, тот мог увидеть на перекрестке полуразрушенную часовенку. Годы придавили к земле некогда красивое здание. Свою голову-купол часовня утеряла.

И вот на месте ветхой

постройки появился новый сруб. Кто же взялся за восстановление часовни? Этим человеком оказался Александр Шуняев, житель деревни Сырецкий Лес».

«Гдовская заря», № 58, 1996 г.

Ваше кольцо

На вопрос читательницы: «Не опасно ли для здоровья носить кольца?», парapsихолог отвечает, что «если человек носит слишком тесное кольцо, то это, конечно, вредно. Сосуды закупориваются, что ведет к физическим проблемам. Не говоря уже о том, что и энергетические каналы будут работать хуже».

«Здоровье — АиФ», № 27, 1996 г.

Через левое плечо

Почему, чтобы не слазить, мы сплевываем через левое плечо? Оказывается, «по христианским поверьям, за правым плечом у человека стоит ангел-хранитель... А слева заглядывает черт. Поэтому, сплевывая три раза через левое плечо, мы как бы плюем на черта».

«Час пик», № 30, 1996 г.

Озоновая дыра

тА Анатолий Яковлев, сейчас озоновая дыра расширяется в сторону Западной Сибири. Наиболее тревожная ситуация в атмосфере над Воронежем и над Печорой.

«Час пик», № 30, 1996 г.

РАДИО «СВОБОДА»

Нынешняя обновленная формула власти в России теперь начинает выглядеть так: Ельцин царствует, Черномырдин правит, Лебедь командует, а Чубайс управляет. «Калейдоскоп», № 59, 1996 г.

Антикиллер

«Страшная реальность нашего криминогенного времени — мальчик взял в руки оружие, чтобы бороться с преступностью».

Мальчишке — шестнадцатый год. Бывая в многочисленных видеосалонах, жаждо глядя на телевизионный экран, где люди по нескольку раз на дню убивают и пытают себе подобных, он сделал вывод: зло нашей жизни во многом происходит от тех криминальных структур, представители которых, пользуясь силой оружия, почти открыто отнимают деньги у населения и весело жируют на них. Подросток решил уничтожить бандитов.

Сначала мальчик приобрел пистолет и патроны к нему. Потом самостоятельно отремонтировал оружие. Определить бандитов, по его мнению, довольно просто. Враги нашей жизни должны непременно находиться за рулем «мерседеса» или «БМВ», иметь бритые затылки и носить в татуированных лапах толстую цепь с серебристым шариком на конце.

Первое покушение было неудачным: после выстрела «бандит» остался жив. Тогда подросток решил заканчивать теракт контролльным выстрелом в голову, что рекомендуется во всех знаменитых боевиках.

На этот раз стрельба на поражение была более удачной: две пули, выпущенные по обладателям великолепной иконы, попали в голову. Но и «антикиллер» был задержан работниками милиции.

«Санкт-Петербургские ведомости», № 148, 1996 г.

Апофеоз

самообслуживания

«В одном из популярных ресторанов французской столицы в меню против названных блюд не простоянены цены — каждый платит, сколько сочтет нужным, и ресторан сочтет плату вот уже десять лет», — сообщает газета

«Скандалы», № 11, 1996 г.

Печатаются в сокращении.
Выпуск подготовили
В. КАРАСЕВА и
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Наш гость

Эта публикация была запланирована ко Дню освобождения Африки, но она не утратила актуальности и сегодня. Интересно же, какие проблемы существуют у людей в Дальнем Зарубежье.

Сланцевчанину Станиславу Николаевичу Швецову довелось три года работать в Ливии как специалисту по радиоэлектронике. За это время он привык к арабскому языку, научился не только понимать речь, но и говорить на технические и бытовые темы. Людям свойственно любопытство, в самом хорошем значении этого слова. Поэтому наши читатели смогут как бы побывать в этой жаркой стране, услышав из первых уст о жителях, природе, социологии, об отношении к россиянам.

— Станислав Николаевич, Ливия — Народная арабская Республика Джамахирия. Как понимать слово «Джамахирия»?

— Это слово означает «народо-властию».

— Как люди живут?

— Неплохо. Нищих, обездоленных вовсе нет.

— Чем заняты женщины?

— Девушки, еще будучи невестами, перестают работать. В магазинах, на предприятиях сервиса — людям служат мужчины. Редко-редко в государственном магазине встретишь женщину-продавца. Вывод сделать нетрудно: зарплаты главы семейства хватает на все необходимое.

— Пособия на содержание детей существуют?

— Да. Примерно 50 долларов в месяц на ребенка. Когда в семье 6—7 малышей, сумма пособия получается приличная.

— Как пополняется государственная казна?

— Большие доходы приносит нефть. Причем ливийская нефть ценится как качественная, с низким содержанием сернистых и парафиновых соединений. Продают нефть и продукты ее разгонки в Италию, Францию, Великобританию, Германию. Существует легкая промышленность и пищевая. Да и туризм прибыль дает. Климат тропический, море, пляжи. И вообще все крупные города вблизи побережья. На юге — пустыня, жар.

— Как жара переносится северянами?

— Начало рабочего дня приходится в основном на 6 часов утра, и кондиционеры помогают перенести самое жаркое время суток. Кстати, кондиционеры могут работать в двух режимах. Летом охлаждают воздух, зимой подогревают. Дело в том, что отопительных приборов, в нашем понимании, нет. Нет центрального от-

ПРЕДСТОЯЩАЯ НЕДЕЛЯ:

12.08 — 64 года С. М. Слонимскому — композитору, автору балетов, симфоний, вокальных циклов, опер, в том числе — оперы «Мастер и Маргарита».

89 лет исполнилось бы кинорежиссеру, кинодраматургу А. Б. Столперу. «Повесть о настоящем человеке», «Живые и мертвые», «Путевка в жизнь» — эти и другие известные фильмы, сценарии к которым написал Столпер, вошли в золотой фонд отечественного киноискусства.

129 лет со дня рождения С. К.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Костинского — астронома, который на протяжении трех десятилетий работал в Пулковской обсерватории.

13.08 — 84 года Т. Ф. Макаровой. Актриса, жена известного кинорежиссера С. А. Герасимова, она снималась преимущественно в его фильмах.

14.08 — 154 года со дня рождения В. О. Ковалевского — русского палеонтолога — последователя учения Ч. Дарвина.

15.08 — 131 год со дня рождения М. Л. Михайлова — русского писа-

теля, революционера.

Что и ремонтировать нет резона. Общественный транспорт есть, но пользуются им приезжие, студенты, менее обеспеченные люди. Говоря о дорогах и машинах, невозможно не сказать о взаимовыручке водителей. По работе нашей группы пришлось выехать в глубь пустыни на 700 км. Остановились в пути отдохнуть. За полчаса нашей стоянки остановилось пять машин. Первым делом подходит шофер к коллеге, здоровается (обязательно касаясь щекой щеки), потом спрашивает о здоровье, нет ли проблем с водой, пищей, бензином. Убедившись, что у путников просто отдых, шофер-араб уезжает, пожелав хорошего пути. В пустыне место для моления — не часовня, как у наших христиан, а просто кусочек земли, обрамленный камушками, потому что путники 4 раза в сутки обращаются к Богу.

— Станислав Николаевич, раз уж разговор коснулся воды, то скажите, хорошая ли там вода?

— Вода там из опреснителей. Чистая, но она не из источников. Правда, нашли чудесную подземную реку с чистой, пресной водой, и уже начато строительство водовода с диаметром труб около метра, но осложняется дело тем, что вода найдена на границе с Чадом. Ученые считают, что брать воду можно в ограниченных количествах, так как могут произойти изменения в ландшафте и климате соседнего государства.

— Что выращивают в жаркой Ливии?

— Земля — краснозем, песок, а растет на ней все. Урожай удивительные, была бы вода. Мы жили вблизи моря, в сборных домиках с жилплощадью на каждую семью по 90 квадратных метров и, конечно, по привычке россиян, быстро устроили небольшие огородики. Парники там нужны для того, чтобы прикрыть растения белой матерней от жарких лучей, то есть создают тень. Иначе все горят. Помидоры у нас росли громадные. Другие овощи тоже не требовали больших затрат труда. Дай водички, да прикрой от зноя, там все расти будет!

— Чем отличается кухня от нашей?

— Мало отличается от европейской. Только привычек много. Там применяется около 200 наименований растительных добавок.

(Продолжение на 7-й стр.)

теля, революционера.

16.08 — 184 года назад произошло известное в истории Смоленское сражение между русскими войсками под командованием М. Б. Барклай-де-Толли и армией Наполеона.

94 года со дня рождения Ю. Н. Рериха — востоковеда.

17.08 — 54 года М. М. Магомаеву — известному певцу.

94 года со дня рождения А. Н. Филатова — хирурга, автора научных работ по проблемам гемотрансфузиологии.

18.08 — День Военно-Воздушного Флота России.

Арестованы... стройматериалы

В последние годы заметно прибавилось дела у судебных исполнителей, требуются новые знания, особенно в области экономики. Пока о судебной реформе только идут разговоры, и в организации работы судебных исполнителей Сланцевского городского суда мало что изменилось. Рассказывает руководитель этой службы О. В. СЕМЕНОВА:

— В каждом районе области своя специфика с точки зрения дел, по которым выносятся судебные решения. Одним из важнейших направлений у нас стало взыскание заработной платы с предприятий по искам работников — намного раньше, чем в других районах области. Видимо, это связано с высоким уровнем безработицы. К чести большинства предприятий, к которым предъявляются такие иски, там даже при наличии сложной ситуации стараются погасить задолженность. В течение 5 дней после принятия судом решения есть возможность рассчитаться и избежать тем самым ареста имущества. На фабрике «Молодость», к примеру, так и поступили.

— Арест на имущество приходится накладывать часто? Как к этому относятся на предприятиях?

— В соответствии с Указом Президента РФ «О некоторых мерах по реализации решений об обращении взыскания на имущество предприятия» расширены возможности по аресту и продаже имущества и даже по изъятию наличных денег из кассы предприятия. К таким мерам теперь тоже приходится прибегать. Но даже это не гарантирует пока выполнения судебных решений. Например, с АО «Золбет» по решениям суда от 6

июня 1995 года и 18 марта 1996 года должно быть взыскано 25 миллионов рублей заработной платы в пользу рабочих предприятий. Официальных данных об оплате нет, хотя какие-то крохи выплачиваются. На имущество акционерного общества был наложен арест, в том числе на 29 кубометров пилового леса, 52 кубометра стеновых блоков, телефон, пишущую машинку. Если бы удалось продать это имущество, долг был бы погашен. В интересах предприятия помочь продать те же блоки, лес, чтобы поскорее рассчитаться с рабочими. Иначе возможны новые иски об индексации невыплаченных сумм. Но предприятие действует, продаёт свою продукцию, а «арестованное» имущество лежит.

— Видимо, механизм реализации такого имущества не отработан?

— С закрытием комиссионного магазина возникли определенные трудности. Но вопрос о реализации имущества так или иначе будет решаться. Ведь сейчас усилился поток, скажем, исполнительных надписей по взысканию квартплаты с квартиросъемщиков. Это значит, придется продавать какое-то их имущество. Хотя, мне бы лично очень хотелось, чтобы люди сами находили пути, чтобы рассчитаться. Надо сказать, что в других районах области уже накоплен определенный опыт по взысканию квартплаты через суд.

— Интересно, есть ли предприниматели, у которых по той или иной причине имущество было подвергнуто аресту?

— Таких в нашем районе нет, но среди должников предприниматели есть.

— Взыскание алиментов — традиционное направление работы судебных исполнителей.

Наверное, в связи с изменением в экономике, в жизни людей здесь тоже есть новое?

— Буквально месяц назад уточнен перечень доходов, с которых взыскиваются алименты. Это не только заработка платы, но и дивиденды, проценты с банковских вкладов и т. д. Не возбраняется платитьщику алиментов перечислять их лично — если человек не имеет постоянного места работы. Самые большие проблемы у семей, которые ждут алиментов от безработных, стоящих на учете в центре занятости. Обращений по этому поводу много. Исполнительные листы на удержание алиментов мы передаем в Комитет по труду и занятости населения Ленинградской области. Но если на пособия нет средств, то и алименты вовремя не выплачиваются. Раньше были проблемы по перечислению алиментов в Эстонию. Сейчас решение найдено: для получателей алиментов в отделениях Сбербанка в Сланцах или Ивангороде открыты лицевые счета, куда перечисляются деньги.

— Так что теперь судебному исполнителю нужно иметь навыки и в коммерции, и даже в международных отношениях?

— Я думаю, самое главное, стараться понять людей: и тех, в чью пользу взыскиваются средства, и тех, с кого взыскиваются. Бывает, надо побеседовать с должником, а человек в таком агрессивном состоянии, что способен еще на какое-то правонарушение. Что ж, лучше отложить беседу до другого раза, не буду настаивать на своих правах и тем самым его провоцировать. Бывает, человек, успокоившись, сам позвонит и извинится. В нашей работе нельзя упускать ни одной мелочи.

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

Криминальное любопытство

Любопытство в той или иной степени всегда было свойственно человеку. «А как устроен мир?» — задавался вопросом наш предок и делал великие открытия. Сейчас, конечно, эпоха не та. Определенную часть населения волнует не разгадка тайн природы, а куда более приземленные вопросы. Например, «а что это так заманчиво поблескивает в салоне припаркованного к тротуару автомобиля?». Похоже, что именно развитию прогресса обязана своим появлением на свет другая категория любознательных, которых занимают вопросы типа: «А что будет, если оставить на ночь машину без присмотра?». В какой-то момент интересы двух вышеназванных категорий населения совпадают, и тогда результаты «совместного эксперимента» звучат скучными строками милицейского протокола.

1 августа гр. С. сообщил в ОВД о том, что он оставил у административного здания шахты имени С. М. Кирова свою автомашину ВАЗ-21063. Какими запорами, засовами и иными средствами сигнализации была оборудована машина — история умалчивает. Тем не менее водительское удостоверение владельца и два воздухозаборника из салона исчезли без проблем. Чуть позже все это было обнаружено недалеку от магазина № 10.

«Всего» на одну ночь — с 1 на 2 августа — была оставлена возле дома по проспекту Молодежный автомашину «Ауди». Неизвестные, не утруждая себя подбором отмычек, разбили кирпичом боковое стекло, проникли в салон и взяли импортную магнитолу и 10 кассет к ней. Вероятно, на память о легкомысленном владельце непрощенные «гости» прихватили с собой также водительское удостоверение и техпаспорт.

Гр. Р. решил «усложнить условия эксперимента» и оставил машину у дома в 8 часов утра. В результате из «Жигулей» пропал целлофановый пакет, в котором хранилось водительское удостоверение.

После ознакомления с этими фактами от оперативных сводок ОВД, кажется, появляется и третья категория любопытных. Ее интересует иной вопрос: «А может быть все-таки дешевле хранить машину на платной стоянке?».

А. ПАВЛОВ,
старший инспектор ОВД.

Август считается не только сердцем лета, но и наиболее богатой порой в саду и огороде. Он, как правило, одаривает за труды и сметливость земледельца. Вот только жаль, что вместе с радостью нынче он доставляет и немало огорчений. Уж слишком много всяких вредных букашек развелось на плодовых и овощных. Да и болезни сводят на нет многодневный труд. Что-то, видно, и впрямь случилось в природе. А, может, это год высокосный всему виной? Но как бы то ни было, огородники все еще надеются взять урожай пусть не сполна, так хоть частично. А потому продолжают интересоваться, что можно еще для этого предпринять. Сегодня в нашем выпуске вновь ответы на ваши вопросы, дорогие наши читатели.

ЧЕМ ЗАБОЛЕЛ КАРТОФЕЛЬ?

Сегодня этим вопросом задается чуть ли не каждый второй сланцевчанин. И не без оснований. На одних картофельных плантациях ботва давно пожелтела и пожухла, на других — сначала верхушка ботвы покернила и засохла, а теперь все кусты стали черными, как сажа.

Так в чем же дело? Почему это на одних участках картофельная ботва стоит как ни в чем не бывало, а на других она уже ни на что не похожа. Тут, разумеется, без специалиста не разберешься. А он, то бишь опять все та же Л. В. Васильева, вот что говорит на этот счет:

— На днях я по приглашению жительницы д. Выскатка выезжала на ее участок, где та же картина: картофельная ботва засыхает. Она заболела опасными болезнями — черной ножкой и ризактониозом. Они нынче распространены по всей области. А всему причиной семена, в которых эта инфекция, может быть, годами сидела и в неблагополучных для ее развития условиях не проявляла себя. А чуть-чуть потеплело, стало сухо, а потом прошли теплые дожди — и она выявила.

Очень много в эти дни обращений от членов садоводства «Шахтер», что возле д. Замошье. Некоторые огородники даже выдвигают версию, что это последствия кислотных дождей. Я не придерживаюсь этой точки зрения. И вот почему. Во-первых, точь-в-точь такие же явления и на участках, далеких от этого садоводства. А, во-вторых, — и это главное, — на точно такое же злодействие способно еще одно очень опасное заболевание, именуемое фузариозом. Появляется оно так: в течение одного-двух дней, чаще — после теплого дождя листья на кусте становятся буро-коричневыми и ломкими, чем напоминают сухой веник.

Буквально в минувший вторник я консультировалась по этому поводу у областных защитников растений. Они пояснили, что по всей области так ведут в это лето себя такие сорта картофеля, как «Детскосельский» и «Невский». Появились очаги опасных болезней и на «Луговском» сорте. Сказывается запас инфекции и в семенах, и в самой почве.

И, что самое печальное, ничего уже сделать нельзя. Если, скажем, фитофтору можно приостановить с помощью химикатов, то тут и наука пока бессильна.

А областные защитники растений прогнозируют еще и массовое фузариозное увядание картофельной ботвы, против которого, к сожалению, тоже нет противоядия.

Очень сожалею, что ничем не могу успокоить сланцевчан. В планах — пригласить в район науку, чтобы провести выборочные обследования картофельных плантаций. Примем во внимание и просьбу огородников связаться с экологами и специалистами СЭС.

Во саду ли, в огороде



НЕ ВЕЛИКА, НО ОПАСНА

А. Н. Лебедева: «Поймала в саду медведку. Спросила у опытных садоводов об этом вредителе садов. Один из них сказал, что медведка способна загубить взрослу яблоню. Так ли это?»

Отвечает Л. В. Васильева, агроном по защите растений:

— Предположения соседа позвонившей в редакцию огородницы сильно преувеличены. Действительно, медведка — опасный вредитель, но не так всемогущ. Это насекомое также известно под названием капустянка, земляной рак. Обитает на увлажненных участках в хорошо прогреваемой перегнойной почве, в парниках. Питается клубнями, корнеплодами, высеванными семенами моркови, свеклы, лука, огурца, томата, баклажана, капусты, корнями земляники и других культивируемых растений. Часто большое количество медведок встречается в парниках и теплицах, где много органики — нарезана, соломы. Взрослое насекомое крупное, длиной до 30—50 мм, темно-серое. Передние ноги копательного типа — сильно расширенные с граблевидными передними голенями, снабженные зубцами. Это насекомое откладывает овальные желтовато-серые яйца длиной 2—2,5 мм. Отродившаяся личинка похожа на паучка, а позже напоминает взрослую особь.

Заселенные медведкой участки определяют по наличию извилистых взрыхленных валиков и ходов по поверхности почвы с небольшими отверстиями над ходами. Валики особенно хорошо заметны после дождя, так как они быстрее подсыхают.

Рекомендуется те места, где обнаружены ходы медведки, опрыснуть раствором мыла (200 г на 10 л воды) так, чтобы промочить почву на глубину 8—10 см (на 1 кв. м расходуют до 8 л раствора).

Хорошие результаты дает двух- и трехкратное рыхление почвы в междурядьях на глубину 10—15 см в конце мая и в июне и вылов вредителей в посуде (майонезные, пол-литровые банки и другие емкости, вкопанные на уровне почвы и наполненные на 2/3 водой).

В теплицах губительно действуют на это насекомое корневые подкормки растений, частое рыхление и перекопка почвы. При набивке парников навозом медведок надо выбирать и уничтожать.

• УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Растительная зола — это прежде всего калийное удобрение, хотя кроме калия содержит также фосфор, кальций, магний, бор, марганец и другие минеральные элементы. По качеству она превосходит все промышленные калийные туки и, прежде всего, содержащие хлор.

Если посадите чеснок и лук среди помидоров и картофеля, то они не заболеют фитофторозом.

Выращивая картофель вместе с бобами, защитите его от повреждений колорадским жуком.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ



Когда раздается очередной звонок, диспетчер отвечает: «Скорая» слушает. Обычно с этой фразой и начинается связь человека со службой «скорой помощи». 22 июля ее коллектив переехал в здание бывшей детской поликлиники. Здесь пока нет и вывески у входа, потому как полным ходом идет освоение помещений. Побеседовать с нами любезно согласилась старший фельдшер отделения «скорой помощи» Галина Павловна ВОЛКОВА, так как заведующий находился в отпуске.

— Галина Павловна, по всему видно, что трудности в «скорой» начинаются уже со двора. Машины стоят и у Промстройбанка, и у жилых домов, и даже в старых гаражах на ул. Чкалова.

— О переезде в это здание мы знали давно. Не трогались с места лишь по той причине, что детскую поликлинику никак не могли сделать. Я разговаривала с руководством о том, что на новых площадях у нас не будет гаражей. Так оно и вышло. Теперь машины пристраиваются, где только можно. Из-за этого происходят конфликты, ругается дворник, выражают недовольство жители ближайших домов. Есть уже и неприятности. На днях с двух машин ночью слили бензин, украли личную сумочку фельдшера, сняли магнитофон. Я не знаю, что будет зимой, летом-то «скорые» можно и на улице держать, а в морозы? Видимо, в дальнейшем этот вопрос буд-

В ПОСТОЯННОЙ

В федеральном Министерстве чрезвычайных ситуаций сейчас прорабатываются планы объединения ведомственных спасательных служб в единую систему. Значит, работы может прибавиться. Сланцевский военизированный горноспасательный взвод, в прямые обязанности которого входит сейчас ликвидация аварий в шахтах и на предприятиях АО «Ленинградсланец», к этому готов. Уже не раз горноспасателям приходилось выезжать на пожары в жилых кварталах. Уже получен план оперативного взаимодействия горноспасателей в северо-западном регионе. В соответствии с ним сланцевскому взводу предстоит в случае необходимости участвовать в спасательных работах в коммуникационных туннелях и в подземных выработках Санкт-Петербургского метро.

А как настроение в самом коллективе взвода? Сказались ли на обстановке общие для всех финансовые и экономические трудности?

— В плане дисциплины, подготовки личного состава не изменилось ничего, — рассказывает командир Сланцевского взвода М. Н. Сохраний. — А в остальном, наверное, как у всех. Зарплату полгода не получали, лишь недавно задолженность была ликвидирована. Да не

Разные ведомства у этих организаций, но цель одна — спасать людей

,03“ слушает

дет решаться.

— Скажите, коллектив доволен тем, что теперь нет прежней тесноты?

— Довольны-то, бесспорно. Но у нас нет мебели, а то, что есть, в таком состоянии, говорить не хочется. На первом этаже мы разместили рабочие кабинеты, на втором — комнаты отдыха, приема пищи. Хотелось бы в первую очередь привести в порядок и оборудовать кабинет главного врача, но тоже нет на это никаких средств.

— Одно время специалисты «скорой», прибыв по вызову к больному, прежде всего смотрели, что имеется в домашней аптечке. Это говорило о нехватке медикаментов.

— Да, такое было. Но начиная с января, положение изменилось в лучшую сторону. У нас есть почти все необходимое.

— Сколько же машин в распоряжении отделения и каков штат? Всегда ли удается вовремя оказать помощь?

— Работаем мы круглосуточно. Всего у нас в штате 52 человека. На 17 водителей приходится 6 машин. Конечно же, бывают ситуации, когда в разъезде находятся все машины, а на срочный вызов надо ехать. Все зависит от того, в каком состоянии находится больной, может ли он подождать. Если нет, то нас нередко выручала милиция, за что им и

благодарны. Когда машины на месте, то 2–3 минут хватает собраться в дорогу.

— Что за оборудование имеется у вас на вооружении?

— Самого современного нет. А вот 9 аппаратов для снятия электрокардиограммы имеем, приборы для измерения давления, аппараты для вентиляции легких. Носилки самые примитивные.

— Когда к вам на «скорую» приходят люди и просят измерить давление или температуру, не отказываете им?

— Стараемся никого не обидеть.

— Какой месяц был для коллектива самый напряженный?

— Трудно было в июле. Дело в том, что в Сланцах закрыли на профилактику роддом, и всех рожениц мы возили в Кингисепп. Были роды и на дому, с этим мы справились, все обошлось.

— Сколько же вызовов в день принимает диспетчер, и с чем чаще всего обращаются люди?

— Более 50. Звонят по разным причинам. В основном сердечники, астматики, гипертоники. Но самое плохое то, что одолевают алкоголики. Не оказывать помощь напившимся мы не имеем права. Много травм, и в основном они тоже возникают при драках на бытовых почвах. Если бы нам избавиться от алкоголя, то все другое население мы обслуживали бы намного быстрее и лучше.

Беседу вела

В. ГОРДЕЕВА.

ГОТОВНОСТИ

нужно теперь тратить массу времени на организацию «политико-воспитательной работы», состоявшей на 99 процентов из формальностей.

Политинформации и всякого рода обязательства не заменят, конечно, физической подготовки и умения работать в такой ситуации, когда каждого нормального человека охватывает панический страх. А это достигается лишь путем постоянных и упорных тренировок.

Одна из самых сложных задач — развитие выносливости в условиях повышенной температуры. Спасатель не должен терять сознание от жары, если рядом бушует огонь, не должен замечать своего тяжеленного снаряжения, обеспечивающего его безопасность. Поэтому раз в месяц все — от рядовых до командира взвода по очереди отправляются в специальную камеру с нагретым воздухом, надев респиратор весом в 14 килограммов. В таком облачении там необходимо не просто стоять, а ходить, поднимать груз и т. д. Для тренировок нормой считается, если человек выдерживает в таком режиме 23 минуты. Ну, а случись что — и аппарато-смена может продлиться до 4 часов.

Что это такое, командир взвода знает на собственном опыте. В кон-

це 80-х принимал участие в спасательных работах при ликвидации аварии на шахте «Эстония». Напряжение было такое, что во время смены люди теряли по несколько килограммов в весе.

А обыденная, размеренная жизнь взвода, на первый взгляд, может даже показаться скучноватой. Тактико-техническая подготовка. Проверка оснащения. Регулярные медицинские осмотры. Изучение планов ликвидации аварий. Кстати, знать в каждой шахте все входы и выходы, направление подземных выработок, расположение электрического, вентиляционного и прочего оборудования тоже входит в обязанности профессионала. Получены все необходимые лицензии и сертификаты на проведение работ по ликвидации аварий и спасение людей.

Атмосфера деловая, а потому выглядит спокойной. Но состояние постоянной внутренней собранности присутствует всегда. В любую минуту, во время дежурства и даже дома может прозвучать тревожный сигнал. И тогда, ровно через 60 секунд, будет полная готовность к выезду. Недаром Сланцевский взвод стабильно занимает ведущее место среди подразделений горноспасательной части.

С. ШИШКИНА.

(Начало на 3-й стр.)

— Станислав Николаевич, одна из сложнейших проблем у нас — алкоголизм. Как там, у южан, обстоят дела с «культурой питания»?

— Очень строго. Запрещено полностью потребление крепких напитков. Наказания жестокие. Одно из них — битье палкой по пяткам. Одного болгарина мы всем миром выручали — спасали от тюремы за повторное появление в нетрезвом виде. Арабы не страдают без выпивки. Сказывается исторически сложившееся отрицательное отношение к вину. Этим хорошо ислам, тут ничего не скажешь. Вот курить можно сколько угодно, и табаки на любой вкус. Порнография, эротика запрещены начисто. Купаются мужчины и женщины в белых одеждах, сохнут под белыми зонтиками. Но молодежь (парни) любят посидеть с биноклями на границе своего и европейского пляжей. Свои-то красавицы и дома в одеждах закутаны до самых глаз. Челту, чалму я оценил, как очень удобный головной убор. При жаре один из краев чалмы можно переместить так, чтобы ветер обдувал шею, при холода можно разместить края так, что будет исключено переохлаждение в области гланда, например. Если песчаная буря — можно использовать край чалмы, как фильтр, то есть защитить органы дыхания.

К языкам народов арабы имеют большие способности. Иной раз на базаре видишь, как 14-летний мальчишка-продавец бойко торгуется с немцами, французами, поляками, русскими. Может, потому, что постоянно была необходимость общаться с арабами, за месяц и я привык понимать арабский. Многие наши-то слова имеют тюркское происхождение: картофель зовут там «батата», помидоры — «томата». Семьи наши тоже довольно быстро освоили (на заре) языки местного населения. Бывали довольно веселые ситуации. Как-то меня спросила жена: «Стас, как по-арабски будет «филь-филь»?» «Так и будет, — отвечаю, а по-русски «перец!»! Интересно, что слово «фата» мы считаем головным убором невесты, а на арабском это же слово значит «одежда невесты». В самом деле, там же основной цвет женского деяния — белый. Необычно для европейцев и отсутствие пуговиц на национальных одеждах. Их заменяют заколки.

— Какие там сложности с молодежью?

— Громадный калым нужно отдать за невесту. Если в семье 4—5 сыновей, то младшим придется долго ждать, пока для колыма накопятся средства, чтобы жениться. Иной человек по этой причине лишь в возрасте около 40 лет имеет возможность жениться.

— Каковы зеленые украшения улиц, основных магистралей?

— В городе пальмы, за городом вдоль дорог эвкалипты, есть и заросли кактусов, перекати-поле.

— Как насчет животноводства?

— Выращивают, в основном, овец.

„... в Африке горы вот такой вышины...“

— Газеты, журналы народ выпивает?

— Нет. Но продается газетная продукция на каждом углу. Европейские журналы, переведенные на арабский язык, выходят постоянно. Есть они и с техническим уклоном, и с медицинским, и модами.

— Своих-то специалистов по радиоэлектронике не хватает?

— Встречались и местные специалисты, получившие образование у нас в Москве или Новосибирске. Были ребята, окончившие вузы в Югославии, Италии.

— Если не секрет, что за причина конфликта между Ливией и Америкой?

— Все просто. Корабли Штатов вставали посреди залива и просматривали все плато Ливии. Кому понравится такое положение? Правительство Ливии назвало залив внутренним морем и запретило, без международных санкций, вход чужим кораблям на свою территорию. Гордые американцы стали посыпать имитаторы (помехи), дающие на локаторах ливийцев ложный сигнал о появлении самолетов противника. Дождались, пока ливийцы израсходовали боеприпасы, и тогда засекли «точки» военных объектов. Бросили несколько бомб и выбили объекты из строя. Считали, что теперь вновь можно спокойно жить, плавать в море, заливе, но не тут-то было. Ливийцы сбили без промаха три самолета, и конфликт исчез сам по себе. Это говорит о том, что уважают только сильное государство.

— А что, ливийская армия сильна?

— Сильна, но в ней еще живут корни старины, обычай древних родов, племен. Каждое поколение желает считать своих предков более заслуженными, гордыми. В субординациях получается порой, на наш российский взгляд, непонятные вещи. Как это «я», потомок более старинного рода, буду подчиняться генералу, предки которого из племени, почти неизвестного, незнанного?..

— Экологические проблемы похожи на наши?

— Там нет крупных предприятий вблизи городов, нет и источников загрязнения. Единственное, что бросяется в глаза, это маленькие шарники мазута, изредка выброшенные волной на песок. Наступишь на такой песчаный комочек и вымажешься. На море нет радужных плёнок от нефтепродуктов. Вода чистая. Видимо, мазут этот попадает от танкеров из морских портов. Вода в море летом теплая около 30 градусов, зи-

мой охлаждается до 14. Прозрачность удивительная. Дно видно до 40 метров глубины. Мои коллеги (руssкие парни) и я занимались подводной ловлей рыбы и оценили по достоинству прозрачность воды Средиземноморья. Местный народ к рыбе равнодушен. Наверное, сказывается то, что они выходцы из пустынь.

— А в пустыне животных видели?

— Есть одногорбые верблюды, овцы. А в раскаленных песках, кроме змей, ящериц, есть такие представители фауны, что и названия не знаем. Глядишь, бредет ну настоящий мини-ящер, хотя и крохотный.

— Много ли народу приезжего там?

— Много. Если коренного населения 2,5 млн., то живут там около 4 млн. человек. Среди приезжих — филиппинцы, немцы, греки, поляки. Большинство не находит на родине применение своим способностям и едет поискать счастья за морем — подзаработать. Немцы любят работать в сфере сервиса, ремонта радиоаппаратуры, а филиппинцы и поляки больше тяготеют к работе в области медицины.

— Домой, на север, тянуло?

— Конечно. Пусть и не растут у нас финиковые пальмы вдоль дорог, а только лишь тополя. Да и урожай в парниках требуют немалых трудозатрат.

— Как относится местное население к россиянам?

— Хорошо. А с нашими ребятишками местные дети играют. Детям границы неведомы. Хорошо бы на всех уровнях было такое понимание проблем, как у детей. Земля наша не так уж велика, если за 5 часов можно добраться до тропиков. Ее беречь надо всем миром.

— Говорят, что Вы несколько лет занимались в ДК АО «Завод «Сланцы» авиамоделизмом. Пригодились ли знания и навыки работы на станках в учебе, работе, жизни?

— Пригодились, конечно, и при учебе в вузе, и в харьковской Академии. Сергей Трофимович Живоглот (наш руководитель) научил нас работать с технической литературой, со схемами и моделями. В те годы мы часто участвовали в областных соревнованиях и завоевывали призовые места. Многие воспитанники авиамодельного кружка получили высшее образование, закончив С.-Петербургские вузы по связи и авиаприборостроению. Очень жаль, что сейчас таких кружков стало меньше. Хотя, к счастью, не перевелись энтузиасты. В прошлом году мой старший сын с увлечением занимался в кружке, где учили строить модели кораблей. И это прекрасно. Пригодится в будущем, да и сейчас заставит перелистать справочники, журналы...

Беседу с С. Н. Швецовым записала

Г. ПЛАХОТНЮК.

Сердечно поздравляем трудящихся АО «Цесла» и ветеранов завода, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, личного счастья, семейного благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

Администрация и профсоюзный комитет АО «Цесла».

Администрация и профсоюзная организация АОЗТ «Сланцевский комбинат «Стройдеталь» сердечно поздравляют всех трудящихся комбината и ветеранов труда, ушедших на заслуженный отдых, с профессиональным праздником — Днем строителя.

Благодарим за добросовестный труд, желаем крепкого здоровья и благополучия.

Вере Михайловне
ФЕДОРОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всем, чем жизнь богата: здоровья, счастья, долгих лет.

Торчилин, Засим, Васильев.

Ларисе ИГНАТЕНКО
и Александру ШИШЛОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем мира и добра, любви и счастья — навсегда.

Коллектив школы № 6.

По горизонтали: 4. Песня венецианских гондольеров. 7. Выдающийся французский астроном (1811—77). 8. Безвластие, отсутствие всякого управления и порядка. 9. Архитектурное украшение в виде стилизованного веерообразного листа. 14. Персонаж произведения Н. В. Гоголя «Мертвые души». 17. Принцип равенства и равноправия сторон. 18. Человеческий опыт, восприятие внешнего мира посредством органов чувств. 19. В Древнем Риме: празднество в честь бога вина и веселья. 20. Комнатный слуга при господине в буржуазно-дворянском быту. 23. Южное хвойное дерево с пирамидальной кроной. 25. Способ переработки нефти. 26. Сплав олова со свинцом, используемый в качестве припоя. 29. Передняя при парадном входе в здание. 30. Минерал, руда для получения цинка. 31. Вещество, добавляемое в газ для при-

дания ему характерного запаха. 32. Небольшая певчая птица семейства дроздовых.

По вертикали: 1. Венгерский композитор, автор оперетт «Сильва», «Марица» и др. 2. Звание воспитанника старшего класса морского кадетского корпуса в дореволюционной России. 3. Небесное тело. 5. Древнее сооружение из огромных камней. 6. Государство в Африке. 10. В греческом эпосе: дочь царя Трои Приама. 11. Одна из тригонометрических функций. 12. Изображение в искусстве неодушевленных предметов. 13. Упадок, застой в хозяйственной жизни страны. 15. Растения, которые могут жить и в воде, и на суше. 16. Серебряная или золотая монета в Древнем Риме. 21. Изворотливость в защите ложных, сомнительных положений. 22. Случай, происшествие, позорящее его участников. 24. Прежние, давно прошедшие времена. 27. Групповые занятия под руководством преподавателя в высшем учебном заведении. 28. Почитительное именование архиерея, митрополита.

Составил Н. АНТОНОВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД,
опубликованный 3 августа с. г.

По горизонтали: 7. Доктрина. 8. Пономарь. 9. Катер. 11. Шемая. 12. Литосфера. 15. Шивера. 18. Экзарх. 19. Сурдина. 20. Боязнь. 21. Принск. 24. Кочерга. 26. Боярин. 27. «Ванька». 31. Каходский. 33. Бытие. 34. Ульчи. 35. Сателлит. 36. Паганини.

По вертикали: 1. Покаяние. 2. Отдел. 3. Знание. 4. Богара. 5. Ампер. 6. Арматура. 10. Эскудо. 13. Прапорщик. 14. Аксессуар. 16. Пуансон. 17. Интрига. 22. Жертва. 23. Богдыхан. 25. Уключина. 28. Шарнир. 29. Зигзаг. 30. Лицей. 32. Слань.

Редактор А. В. АЛЕКСАНДРОВ

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, пятницам и субботам.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3.

Газету набирала Меликова В. Т., верстала Чупова О. Е., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года, Заказ 1889. Тираж 3049. Объем 0,5 п. л.